



## 习近平向印尼总统致慰问电

### 印尼海啸确认遇难人数升至 373 人

截至当地时间 24 日 17 时,海啸已造成 373 人死亡、1456 人受伤、128 人失踪,另有 5665 人撤离

据新华社北京 12 月 24 日电 12 月 24 日,国家主席习近平就印度尼西亚巽他海峡近日发生海啸灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉印尼巽他海峡发生海啸灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向你并通过你,向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属、受伤者和灾区人民表示诚挚的慰问。

### 李强:奋力创造新时代上海改革开放新的辉煌

# 率先再出发 中流去击水 勇当排头兵 敢为先行者

## 上海市庆祝改革开放 40 周年大会举行

>>>2 版

### 李强主持市委常委会会议

# 严明政治纪律规矩 坚决做到“两个维护”

>>>详见第 2 版·要闻

今日导读

新民眼

### 上海有“礼” 不虚此行

>>>详见第 3 版·要闻

### 沪高技能人才 评选结果揭晓

新建技能大师工作室  
45 岁以下逾八成

>>>详见第 9 版

### 我将成联合国 第二大会费国

中国将履行财政义务  
为世界和平发展作贡献

>>>详见第 10 版·国际新闻

### 夺U23联赛冠军 上港赛季三冠王

成耀东获最佳教练  
李浩文摘得金靴奖

>>>详见第 13 版·文体新闻

## 稀罕

# 疣鼻天鹅来沪过冬



■ 疣鼻天鹅

时敏良 摄



本报讯(记者 沈敏岚)鸟儿翩翩,飞来上海过冬。冬日的清晨,本报记者随上海市野生动植物保护管理站专业人员,一起在崇明横沙岛东滩进行水鸟同步监测。整整一天时间,观察记录到 48 种鸟,共计 15109 只。最让人欣喜的是拍摄到了极为罕见的疣鼻天鹅幼鸟,这是上海第一次有影像的确切野外记录。

(相关报道见第 4 版·要闻)

▲◀▶ 崇明横沙岛东滩迎来夜鹭、绿头鸭等各种过冬鸟儿

李铭珅 薄顺奇 摄



## 寻亲启事



金拱门的亲人在哪里啊!如果你恰巧姓“金”,或名字里有“金”或“全”字偏旁,你就是我要找的亲人! 12月26日带上身份证来麦当劳活动餐厅,买金桶,送金桶! 活动详见门店宣传 人间情难断,人间理难分。(2018年,金拱门等你来!)